



# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 223 (11828)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

9

ноября 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.



Площадь Победы. Праздничная демонстрация трудящихся.

Фото А. РАВИЛОВА и Д. ДЗЮБЫ.

## ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ ОКТЯБРЯ

В обстановке большого политического и трудового подъема встретили советские люди 58-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Успешно выполняются планы завершающего года и всей девятой пятилетки, широкий размах получило социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Коммунистическая партия Советского Союза, ее Ленинский Центральный Комитет во главе с товарищем Л. И. Брежневым последовательно и плодо-

Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капitonov, К. Ф. Катушев.

Член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко объезжает войска, поздравляет их с праздником, а затем поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Гремят залпы артиллерий-

площадь праздничные колонны демонстрантов. Идут представители районов столицы.

Над колоннами — рапорты трудовых побед москвичей. Индустральная столица уже выполнила пятилетку по общему объему производства продукции. Успешно завершен план десяти месяцев. Дополнительно реализовано на десятки миллионов рублей продукции. Многие ее виды удостоены высшей государственной аттестационной марки — Знака качества.

В числе первых — представители Красной Пресни — района, где 70 лет назад началось декабристское вооруженное восстание народа против царизма. Оно стало вершиной революции 1905 года.

Идут текстильщики комбината «Трехгорная мануфактура». Более тысячи из них выполнили личные пятилетние задания.

По площади проходят колонны Пролетарского района — победителя предпраздничного соревнования трудящихся столицы.

В праздничных колоннах много гостей. Вместе с шефами — работниками заводов и фабрик столицы — идут представители подмосковных колхозов и совхозов.

131 миллиард рублей — таковы капиталовложения в сельское хозяйство в девятой пятилетке. За пятилетие в селе направлено 1,7 миллиона тракторов, более 1100 тысяч грузовых автомобилей, сельскохозяйственных машин более чем на 15 миллиардов рублей. Такой помощи, как в девятой пятилетке, никогда прежде не знало наше село.

...Новые и новые колонны демонстрантов вступают на главную площадь страны.

Праздничное шествие в столице стало еще одним ярким свидетельством единства партии и народа, готовности каждого советского человека внести достойный вклад в великое дело строительства коммунизма.

(ТАСС).

58-й год победно шагает по планете. Великий Октябрь. С каждым годом лабиринт силу ленинские мысли и планы. Пришел праздник Октября и в горняцкий Прокопьевск. Радостным настроением, вдохновенным трудовым подъемом встретили его горняки, рабочие промышленных предприятий, служащие.

Улицы и площади города оделись в празднич-

торая значительно повысила благосостояние советского народа. Вот почему идет в первых рядах завоевали право те коллектизы предприятий, которые трудятся в счет десятой пятилетки, которые ударным трудом встречают форум коммунистов нашей страны.

...10 часов утра. Многократно усиленный рапортом звучит над

рано макулатуры на 1320 рублей и металлом — на 11950. Первыми идут учащиеся школы № 72. Они лучшие из лучших в учебе и общественной жизни.

К трибуне приближаются учащиеся профтехузе-лии города. Идет завтрашняя смена нынешних рабочих. Родина дала парням и девчачатам счастливую возможность учиться, получать профессию бесплатно. В светлых, просторных классах и мастерских занимаются будущие рабочие. Они осваивают всевозможные специальности: горняков, строителей, токарей, поваров, швей. Они будут превращаться в жизнь планы следующей — десятой пятилетки.

На транспарантах — цифры, которые красноречиво говорят о сегодняшних успехах учащихся.

Начинается праздничное шествие трудящихся города. В обстановке нового трудового подъема отмечается нынешняя годовщина Великого Октября. XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза является важной вехой в развитии всего нашего государства и мирового коммунистического движения. Он определит новые планы десятой пятилетки, которую Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежnev назвал пятилеткой качества. Многие коллективы предприятий, смея, бригад успешно справляются с высокими обязательствами по достойной встрече XXV съезду КПСС и рапортуют об их выполнении. Хорошими показателями отмечен завершающий год пятилетки. План третьего квартала по реализации промышленной продукции перевыполнен на 2,2 миллиона рублей. Производительность труда возросла на четыре процента по сравнению с прошлым годом и на 19 — по сравнению с восьмой пятилеткой. Успехи

## ПРОКОПЬЕВСК

ный наряд. Алыми сполохами засветился белый снег от огненного моря флагов и транспарантов. Звучит медль оркестров, кругом улыбки и веселые лица. Трудовой Прокопьевск вышел на главную улицу — проспект Шахтеров, чтобы пройти в праздничных колоннах демонстрантов.

Нынешний праздник рождения великой революции проходит в преддверии важного политического события в жизни всего нашего государства — XXV съезда КПСС. Все предприятия города, бригады, рабочие, включаясь в социалистическое соревнование за его достойную встречу, брали на себя повышенные обязательства, обещали работать лучше, с высоким качеством. Комсомольцы нашего города стали инициаторами молодежного соревнования под девизом «25 ударных недель — XXV съезду КПСС!».

Этот праздник проходит накануне завершения грандиозных планов девятой пятилетки. Пятилетки, ко-

площадью Победы Гимн Советского Союза.

Под бодрые звуки спортивного марша на площадь выходят колонны физкультурников. Впереди — учащиеся кузницы спортивных кадров Кузбасса — физкультурного техникума. Они несут знамена добровольных спортивных обществ. Под знаменами обществ «Труд», «Спарта», «Трудовые резервы» идут спортсмены, чьи победы принесли славу и нашему городу, и Кузбассу. Идут ветераны. Идет их смена. Мальчишки в хоккейных касках и с клюшками в руках — юные хоккеисты нашего «Метеора», дважды завоевавшего главный приз Всеобщего клуба «Золотая шайба». Мимо трибуны проходят боксеры, штангисты, ватерполисты, лыжники, борцы, легкоатлеты. Здоровье, молодость, сила, красота.

На площадь вступают колонны школьников. Право идти первыми завоевали школы Центрального района. 62 процента учащихся занимаются здесь в группах и секциях, 92,3 процента побывали в прошедшем лето в лагерях труда и отдыха. Ими соб-

## МОСКВА

ского салюта. Сводный военный оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Начинается торжественный марш войск. По традиции впереди идут юные барабанщики. Бурными аплодисментами встречают площадь Знамя Победы, водружение в незабываемом 1945 над поверженным рейхстагом. Здесь же боевые стяги соединений, частей и кораблей, особо отличившихся в сражениях за свободу и независимость нашей Родины. В колонне — тридцать знамен. Они словно олицетворяют минувшие тридцать мирных лет, завоеванных советским народом в Великой Отечественной войне.

На площади появляются серебристые установки ракетных войск противовоздушной обороны. На их вооружении находятся автоматизированные комплексы управляемых ракет, истребители-перехватчики, современная радиолокационная техника. Отдельные образцы боевой ракетной техники были представлены на параде. Марш техники завершила колонна ракет су-хопутных войск.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. Р. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В.

В кумачовом пламени знамен и стягов вливаются на

Окончание на 2-й стр.



**К**ОЛЛЕКТИВ четвертого участка первым на шахте имени Калинина выважался освоить щитовой агрегат 1АЩ. Руководит здесь работами потомственный шахтер, молодой перспективный инженер Александр Васильевич Ивашкевич.

— Монтаж первого АЩ по пласту Угловому был закончен в конце июля, — рассказывает Ивашкевич, — в августе бригада выдала 5300 тонн угля. И сразу же начала готовить второй агрегат.

Не все шло гладко. Дело и для инженеров, и для рабочих было новое. Пришлось преодолеть немало трудностей. Особенно в части скреперования угля в печь. Она далеко — за 30 метров. Скрепер не был приспособлен для транспортировки угля из под АЩ. Надо было изготовить новый, но сделать это непросто, не было целика у завальной печи. Приходилось каждую смену крепить забойное пространство по-лавному, чтобы не допустить прорыва породы в углеспусканную печь. Все это тормозило добычу угля.

Ошибки, недостатки и тщательно проанализировали, учли при монтаже и эксплуатацию второго агрегата. Да и выучка лю-

# АГРЕГАТ НАБИРАЕТ ТЕМПЫ



дей повысилась, появился определенный практический опыт.

— На первом агрегате мы немало потеряли из-за различных аварий, — продолжает Александр Васильевич. — Чтобы избежать их, в первую смену обязательно занимаемся профилактическим ремонтом оборудования. Надо отметить, что на втором АЩ был сильнее двигатель. Выбрали более оп-

тимальные размеры комплекса и лучше произвели нарезные работы.

Все это не замедлило отразиться на результатах. Вторым комплексом добыли 8108 тонн угля. По мнению работников участка, был взят минимум возможного. Так ли это — покажет работа со следующими агрегатами.

В октябре закончили точно по графику монтаж третьего АЩ, хотя рабо-

тали в трудных условиях. Дело в том, что на минусовом штреке из-за геологического нарушения пласта обрушилась порода кровли. Но аварию быстро ликвидировали. Стался опыт горняков. Уже начали эксплуатировать агрегат.

— Октябрьский праздник мы встретили успешно потому, что все работали хорошо, относились к делу добросовестно, —

говорит начальник участка. — Горит на участке огонек соревнования. И задают ему тон, в первую очередь, сами бригадиры — коммунисты Х. К. Гараев, А. М. Шабалин и Б. А. Сафин. Успешно выполняют социалистические обязательства машинисты горных выемочных машин С. Г. Блохин, А. Т. Амбросов, М. Х. Кучеров, В. Н. Тульский.

— Мы, очистники, очень благодарны нашим монтажной и проходческой бригадам, — говорит бригадир очистников четвертого участка Хабир Гараев. — Без качественной подготовки агрегатов и нарезных работ мы, конечно, бы не справились с задачей.

— У нас почти все опытные шахтеры, — поддержал Гараева Александр Васильевич. — В предоктабрьском соревновании на монтаже агрегата отличились В. В. Нагляг, В. Н. Бабий, Х. Ш. Мухамедянов из бригады машинистов, а также монтажники А. П. Андреев и В. А. Коченков.

Сейчас на участке соревнование приобрело новый размах. Бригада Х. К. Гараева включилась в борьбу за право называться колективом имени XXV съезда КПСС и приняла социалистические обязательства — выдать в ноябре не менее 2000 тонн угля сверх плана.

**Л. НИКИТИН.** На снимке: шахтеры участка № 4 — смена горного мастера Н. М. Самородова (слева направо) Х. Ш. МУХАМЕДЯНОВ, А. Т. АМБРОСОВ, В. Н. БАБИЙ, Н. М. САМОРОДОВ, В. В. НАГЛЯГ.

Фото А. РАВИЛОВА.

## Завтра — День советской милиции

### 58 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

58 лет отделяет нас от того дня, когда в огне революционных боев под руководством В. И. Ленина, партии большевиков родилось первое в мире социалистическое государство. Огромная революционно-организаторская работа победившего пролетариата проходила в чрезвычайно трудной обстановке. Свергнутые эксплуататоры и классы ожесточенно сопротивлялись Советской власти. Они выступали не только в открытой вооруженной борьбе, но и предпринимали отчаянные попытки по дезорганизации тыла, стремились подорвать Советскую власть изнутри. В этой обстановке одной из важнейших первоочередных задач явилось создание специального органа охраны нового революционного порядка.

10 ноября 1917 года коллегия Народного комиссариата внутренних дел РСФСР приняла постановление о создании рабочей милиции. В честь этой даты, в ознаменование самоотверженного и геройского служения милиции своему народу ежегодно отмечается День советской милиции.

Становление и развитие советской милиции, воспитание и закалка ее кадров, рождение ее традиций связано с именем великого революционера В. И. Ленина, с деятельностью его ближайших соратников Ф. Э. Дзержинского, М. В.

**М**ОЛОДАЯ обаятельная женщина... Мне бы встретить ее где-нибудь... Ну, скажем, в школе — учительницей, в художественной мастерской — с кистью в руке... Да мало ли женских профессий! Но она работает в милиции, и строгая форма с погонами старшего лейтенанта ей в общем-то к лицу.

— А знаете, — улыбаясь, рассказывает Людмила Васильевна, — когда я поступала сюда, в управление внутренних дел, начальник отдела кадров Вера Федоровна Бабарина тоже предупреждала меня, что не женская это профессия, что работать придется с людьми, которые не будут говорить «спасибо», «пожалуйста».

— И тем не менее...

— И тем не менее решение свое, конечно, не изменила. Все уже было решено еще в школе. У нас в девятом классе (я училась в школе № 51) было как-то комсомольское собрание. Не помню сейчас, по какому поводу, но речь зашла о выборе профессии. Каждый говорил, кем он хочет быть. Люба Медведева — швея, Надя Хамык и Дуняша Макара — продавщицы, Валера Красицкий — математиком, он, кстати, и стал им, ну а я сказала, что хочу быть следователем.

Тогда, на собрании, никто из Людмилы одноклассников не засмеялся, не усомнился в ее способности. Все приняли заявление всерьез, поскольку хорошо знали своего секретаря школьной комсомольской организации. И вот уже пять лет выпускница юридического института Людмила Гончаренко работает в милиции. За это время через ее руки прошло много дел, в судах многих людей она приняла участие, но навсегда запомнилась первая встреча со своим подопечным.

...Он сидел, ссутулившись, и молча смотрел куда-то в сторону. Печать отчаяния, безнадежности лежала на его лице, и это никак не вязалось со всей его крупной широкоплечей фигурой. Людмила Васильевна знала, что сидящий перед ней Песков был дважды судим, что недавно он снова совершил хулиганский поступок, и все же ей стало

жалко его. Мало ли что этому человеку в беде, и все же он уходит от следователя с чувством благодарности, признательности. Ведь все-таки внимательно отнеслась, выслушала, поговорила, про детишек все расспросила — ходят ли в садик, не болеют ли, хорошо ли едят, советы дала по воспитанию...

Последние три года Людмила Васильевна Гончаренко работает в

вой Васильевной в суд. Н. В. Авакян приговорили к восьми годам лишения свободы.

— Этую женщину вам, наверное, уже не было жалко, да?

— Что вы, — признается Гончаренко, — честно сказать, я даже хотела, чтобы ей больше дали. Между прочим, после того, как мы раскрыли это преступление, подобных дел уже не встречалось.

## ЛЕЙТЕНАНТ ЛЮДМИЛА ГОНЧАРЕНКО



Жалость, сострадание... Присущи ли они строгим блюстителям порядка? Да, конечно. Людмила Васильевна сочувствует своим пациентам, но в то же время понимает, что нет у нас в стране обстоятельств, которые толкали бы человека на преступление. Если раньше много темных дел совершалось из-за голода, нищеты, то теперь-то что! Жизни, знай работай.

Однажды в ее кабинете работяго вошел молодой человек, тяжело опустился на стул и с болью в голове сказал:

— Что делать, Людмила Васильевна, жену ведь посадят, наверное? А у меня двое ребятишек, каково им без матери.

Гончаренко вспомнила своего сына, сероглазого Андрюшку, вспомнила его раскрасневшееся довольное лицо, когда он на коньках вернулся вчера с улицы, и, задумчиво посмотрев на посетителя, спросила:

— Ребятишки-то большие?

Трудно было помочь

ОВХСС. Суть ее работы, как и у любого следователя, заключается в том, чтобы доказать виновность обвиняемого. А для этого нужно допросить десятки свидетелей, провести ре-визии, очные ставки, тщательно изучить бухгалтерские документы. Долгая, кропотливая работа, требующая усидчивости и настойчивости, ведь в бума-гах внешне все оформлено правильно, иначе бы замыслы любителей легких наживы рухнули на корню. И для того, чтобы обнаружить в документах подвох, Людмиле Васильевне приходится вникать во все тонкости деятельности предприятия, организаций.

Так было и с делом Авакьяном, которая работала продавцом магазина № 38 орга промышленных товаров. Авакян оформляла бестоварные кредиты и за свои услуги брала взятки. За год она своими действиями причинила зред товарообороту магазина на сумму 9483 рубля. По материалам, представленным Людми-

ла Васильевна, а вам приходится встречаться с бывшими вами подопечными, отбывшими свой срок?

— Да, встречаюсь иногда. Вот недавно в магазине был разговор с одним. Здравствуй, говорит, крестная. Здравствуй, отвечаю. Ну что, работаешь? Работаю. На меня, наверное, всю жизнь сердиться будешь? Ну что вы! Все правильно.

Нет, не забывают Людмилу Васильевну ее старые «друзья». Не забывают в том смысле, что к каждому празднику, к дню рождения посыпают ей открытки.

...В окно кабинета уже давно смотрит теплый ноябрьский вечер. Пора домой. Людмила Васильевна достала зеркальце, легким, чисто женским движением поправила прическу, надела пальто. Ну, кто теперь скажет, что это старший лейтенант милиции! А все же форма ей очень идет.

**А. ШАБАЛИНА.** На снимке: Л. В. ГОНЧАРЕНКО.

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

Никогда прежде не писал в редакцию, но вот сейчас пишу. Хочется на страницах поблагодарить работников органов внутренних дел В. И. Шепелева и В. А. Ромашко.

Осенью у меня угнали мотоцикл. Пришлось впервые в жизни обратиться за помощью в милицию. Честно говоря, я не очень надеялся на успех, знал, что найти преступника трудно.

В. ХЛОПОВ.

